

德国天主教会决定为同性伴侣举办祝福仪式

德国天主教会改革大会决定，从 2026 年 3 月起，正式为同性伴侣举办祝福仪式。对于离婚后再次登记结婚的人士，天主教会也应当给予祝福。

“主教之路”宗教改革计划在美因河畔法兰克福以近 93% 的多数票通过了一份题为《为相爱的伴侣举办祝福仪式》的文件。文件通过所需的三分之二多数主教的同意也已达成。是否落实“主教之路”的决议则由主教各自决定。若主教们拒绝，也不得勉强。

文件建议，在 2026 年 3 月开始为同性恋者进行祝福庆典之前，与主教们一起拟定结婚文件和结婚仪式的礼仪形制。文件提到，拒绝为“希望在爱、承诺和对彼此及上帝的责任中建立伴侣关系”的两个人提供祝福是无怜悯心的做法，甚至是歧视性的。

许多教区已经开始为同性伴侣举行祝福仪式，但这属于教规的灰色地带。这种情况将得到改变。今后，举行祝福仪式的牧师应不必再担心受到责罚。所有有意愿的伴侣都应先与牧师谈话，以做准备。如有必要，还应举办讨论会议。

梵蒂冈曾在 2021 年明确表示，“不允许”为同性伴侣提供祝福。这种结合“客观上不被承认是为了实现上帝的启示和安排”。并表示，教会无权祝福同性伴侣。因为他们的关系不属于男女之间的婚姻。罗马教廷信理部解释称，上帝祝福有罪的人，但不祝福罪恶本身。此言论在德国和其他国家遭到了批评。

“主教之路”宗教改革进程始于 2019 年并延续至今。其主要诉求之一是为同性伴侣举行祝福仪式。决议做出之前曾进行了一场针锋相对的辩论。

（本文译自德国时代在线 2023 年 3 月 10 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn